

心无旁骛创新创造 踏踏实实办好企业

(上接第一版)

习近平指出，改革开放40年来，民营企业蓬勃发展，民营经济从小到大、由弱变强，在稳定增长、促进创新、增加就业、改善民生等方面发挥了重要作用，成为推动经济社会发展的重要力量。民营经济的历史贡献不可磨灭，民营经济的地位作用不容置疑，任何否定、弱化民营经济的言论和做法都是错误的。

习近平强调，支持民营企业发展，是党中央的一贯方针，这一点丝毫不会动摇。希望广大民营企业家把握时代大势，坚定发展信心，心无旁骛创新创造，

踏踏实实办好企业，合力开创民营经济更加美好的明天，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

2015年10月，全国工商联、国务院扶贫办等联合启动“万企帮万村”精准扶贫行动，至今已有6万多家民营企业参与其中。今年10月，全国工商联、国务院扶贫办等单位首次开展“万企帮万村”行动先进民营企业表彰活动，这项活动将连续开展三年，每年表彰100家企业。近日，受到表彰的民营企业家给习近平总书记写信，汇报了参与“万企帮万村”行动的体会，表达了继续为脱贫攻坚贡献力量的决心。



河南郑州： 职称申报评审违规违纪者将列入失信黑名单

新华社郑州10月21日电（记者孙清清）记者从郑州市人力资源和社会保障局获悉，为进一步规范职称申报评审行为，加强专业技术人员诚信建设，郑州在河南省率先建立职称申报评审诚信档案库和失信惩戒制度，严厉打击侵害专业技术人才利益的违规违纪行为，打造“阳光职称”。

根据规定，专业技术人员在职称申报时须做出诚信承诺，确保所提供的个人信息和各类申报材料真实准确有效，在《职称申报评审诚信承诺书》上签字。用人单位应按要求成立职称考核推荐领导小组，对申报人的职业操守和从业行为进行全面考核，在民主测评和专家评议的基础上确定人选，公示无异议后逐级上报，并在《职称申报评审诚信承诺书》上签字、盖章。

郑州市人力资源和社会保障部

门负责建立全市职称申报评审诚信档案库，县（市、区）人力资源和社会保障部门、市直行业主管部门、市有关职称考试部门负责建立本地、本行业、本部门职称申报评审工作诚信档案库，在职称申报评审和职称考试中存在违规违纪行为的个人和单位记入诚信档案库，列入失信黑名单，纳入郑州市社会信用平台，并落实职称申报评审失信惩戒和责任追究制度。

据介绍，职称申报评审失信行为纳入郑州市社会信用平台后，对单位及个人影响较大。郑州市信用办将在“信用郑州”网站、“信用郑州”微信公众号向社会公布失信黑名单责任主体信息及违法失信信息，公示期为一年。同时，将失信黑名单上报省信用管理平台和国家信用管理平台。



海口：国际志愿者走进湿地

10月21日，参加湿地保护志愿服务讲解员培训的留学生们在美舍河凤翔湿地公园听中国志愿者的讲解。

当日，共青团海口市委组织30余位海南大学留学生们来到海口美舍河凤翔湿地公园，参加湿地保护志愿服务讲解员培训活动。这批留学生们志愿讲解团学员将于近期上岗，参与到创建海口国际湿地城市的建设中。

山东将打造全省性企业综合融资服务平台

据新华社济南10月21日电（记者袁军宝、陈灏）山东省政府近日印发《山东省现代金融产业发展规划（2018—2022年）》，提出将调整优化信贷市场，增强山东省企业融资服务网络系统服务功能，将其逐步打造成全省性企业综合融资服务平台。

山东省提出，将支持山东省企业融资服务网络系统提升服务功能，逐步整合山东省中小企业融资服务平台、科技金

融综合服务平台、保险资金项目对接平台等的资源，力争规划期内将其打造成为全省性企业综合融资服务平台。

此外，为更好推动企业融资，山东省还提出，将通过签订战略合作协议等方式，引导金融机构持续加大对山东省重点产业、重点项目、重点领域支持力度，争取规划期内15家金融机构与省政府签署战略合作协议，协议总金额超过4万亿元。

本周，当中国交出一份“总体平稳、稳中求进”的季度经济“成绩单”时，素有中国外贸“晴雨表”和“风向标”之称的第124届中国进出口商品交易会（广交会）也在南国广州开幕，以独有的方式印证中国经济活力。15日起，数万名中国厂商、全球采购商云集广州

市琶洲岛。

这个历史上出口成交额峰值一度超过全国半壁江山的“中国第一展”，在创立61年后，依然人气十足、活力四射，人们从中感受到的是中国经济坚定迈向高质量发展的底气和信心。

以高质量发展造福全球 ——从“中国第一展”广交会看中国经济底气

●新华社记者 韩洁 肖思思 周强 丁乐 徐弘毅

“中国市场不容小觑”

连续16次参展的埃及家电品牌FRESH、连续12年赴会的美国Exotica空气清新剂公司……本届广交会上，记者不仅没有感受到想象中的那份“冷意”，反而因人头攒动的展馆而感到暖意十足。

数字印证着展馆的人气。今年秋季三期展览总面积118.5万平方米，超6万个展位总数，境内外参展企业约2.6万家。

“中国市场不容小觑，我们在中国的市场份额一年比一年好。”美国卡特彼勒公司全球风扇业务的授权代理商、美国东方风扇公司总裁喻志鸿开展后忙得不可开交。这家工程机械巨头企业计划明年将旗下风扇产品引进中国市场，“这就是我对中国经济充满信心的原因。”喻志鸿说。

广交会新闻发言人、中国对外贸易中心副主任徐兵介绍，广交会连续第12年设立进口展区，其中美国是广交会第二大采购商来源地，近年来每届参会人数均超过1万人。第123届广交会到会11929人，同比增长7.85%。

美国风扇、意大利厨卫精品、韩国智能生活小家电、土耳其高端厨电……2万平方米的展区吸引了34个国家和地区的636家企业参展。不少境外企业就像老朋友如约而至，共同分享中国发展的红利。

“中国市场每年都在不断增长，很庆幸我们正参与其中，我们对中国市场信心十足。”英国尤班克公司董事长朱利安·贝兹利说。这家成立于1880年的老牌地面清洁设备制造企业3年前进入中国，如今中国市场已占其全球销售额的10%，并正在快速扩大。

总部位于印度的跨国公司森博集团2015年收购广东东莞一家工业冷气机制造企业，中国成为该集团全球四大运营基地之一。该集团国际业务副总裁马多说：“集团每年平均生产250万台

冷气机，目前主要市场是印度，但中国市场将成为重要的增量贡献者。”

诸多海外参展商怀抱信心而来的背后，是中国经济近年来持续稳健的表现以及经济升级迭代的光明前景，也是今年以来中国对外贸易稳中有进的积极态势。

数据显示，前三季度，中国货物贸易进出口总值比去年同期增长9.9%，出口和进口分别增长6.5%和14.1%。在外贸进出口规模实现较快增长的同时，发展质量和效益正进一步提升。

“越是面对挑战，越要坚定高质量发展”

愈演愈烈的国际经贸摩擦正给世界经济带来负面影响。国际货币基金组织在10月9日发布的《世界经济展望》报告中调低了世界主要经济体的增长预期。

面对外部诸多不确定性，传统贸易企业如何应对挑战？走进本届广交会，记者在内参展企业的展台上读取“变中求胜”的故事。

面对外部环境的不确定性，不少中国企业推进以自主创新、自主品牌为核心的国际化。

双滚筒洗衣机、自清洁空调、飨宴冰箱……走进海尔展区，仿佛来到一个“高端卖场”。

“回想起1988年，海尔第一次参加广交会只有半个摊位、占地不足5平方米，如今海尔系列产品已走进全球160多个国家和地区。”海尔集团副总裁张庆福说，依靠科技攻关向高端转型，海尔正吹响家电“出海”的新号角。“实践证明，越是面对挑战，越要坚定高质量发展。”

自主品牌出海是衡量一个企业“出海”质量的重要指标。家电巨头海信亮出最新“出海”成绩单：今年前三季度，海信海外自主品牌销售占比60.2%，销售额同比增长27.5%，在美国、欧洲、南非等地多点开花表现不俗。

海信是中国最早“走出去”的企业

之一。与很多出海企业采取“OEM代工”不同，海信“走出去”一开始就选择打造自主品牌之路，以获取更大的市场自主权和品牌溢价能力。海信国际营销副总经理李友波说：“海外业务的持续提升，是对海信技术引领的积极回应。”

本届广交会上，记者看到有的企业因产品物美价廉，在国际市场始终占一席之地，他们也对自主创新转型升级更有信心。

青岛昌信机械有限公司主要生产除草机、翻地机等小型机械，产品全部销往海外，其中美国市场占20%。公司对美出口业务并未受到明显影响。

“供应链越长的企业，越不容易受到贸易战影响。”公司海外业务负责人袁月以一台翻地机为例说，整个机器需要的100多种零配件在中国市场都能找到，完善的产业链布局确保该公司产品不仅质量好，还具有较强的议价能力。“即便加征25%关税，产品依然具有竞争力优势。”

坚定扩大开放 与世界共享中国红利

自1957年首次开展，广交会迄今已走过一甲子时光。今年恰逢改革开放40年，广交会从单纯出口展到进出口双向展、从“买全球”到“卖全球”的转型，宣示了中国坚定扩大开放推进贸易转型、与世界共享高质量发展红利的决心。

数据印证着这一转变——广交会迄今累计到会境外采购商约842万人次，累计出口成交超过1.3万亿美元；从第101届更名为中国进出口商品交易会后，广交会设立的进口展已有100多个国家和地区的1.2万多家次企业参展。

今天，广交会已成为“买全球卖全球”的开放型国际贸易平台。

“中国市场潜力非常大，我们希望在这里大展拳脚，达成长期合作。”英国装饰灯饰供应商——卡斯卡特公司国

际市场营销总监克里斯托弗说，多年参加广交会让他们在中国市场收获大量订单，如今正开始考虑“从中国买”转向“往中国卖”。

第一次参加广交会的泰国桑泰运动火焰公司则惊讶于广交会的魅力。公司销售经理努伊说，作为泰国最大的手套生产企业之一，他们对首次参展没有明确的销售目标，只是希望了解国际市场行情。“但目前的成果已超出预期，参展第一天便和来自沙特阿拉伯的客户达成了采购意向。”

不仅如此，在广交会的开放平台上，对保护知识产权的重视也展示中国扩大开放的新形象。

新丰香知韵的展台上，许多款造型独特的香薰器正在散发着白色的雾气。“销量最好的这款，是我们自己设计并申请了外观专利的。”香知韵工艺品有限公司工作人员指着一个扁圆形木质纹理的香薰器说。

徐兵介绍，广交会自1992年起探索开展知识产权保护工作，26年来经历了专项维权到专设机构、再到健全制度等发展阶段，建立了一套比较完整的、符合实际的展会知识产权保护体系，成为中国展会知识产权保护的典范和展示中国政府有效保护知识产权、鼓励创新的重要窗口。

九层之台，起于累土。改革开放40年来，广交会到会采购商人数翻了十倍以上，欧美采购商比重大幅上升，来自200多个国家和地区的采购商赴会参与，在更高层次上运用国内外两个市场、两种资源，推动着中国形成全面开放新格局。

“改革开放40年来，我们共同见证了中国取得举世瞩目的成就，相信中国会一如既往地很好发展下去。”俄罗斯亚洲工业企业家联合会副主席阿廖沙·费多托夫的话，道出众多海外参展宾客的心声。

（新华社广州10月21日电）



金秋时节收获忙

10月21日，河北省张家口市宣化区塔儿村乡窑子头村“扶贫温室大棚”的员工在采摘鲜食菊花。
新华社发

段德昌：常胜将军勇无敌

新华社长沙8月26日电（记者史卫燕）在洞庭湖腹地的湖南省南县，绿树成荫，荷花飘香，段德昌生平业绩陈列馆就坐落于县城西头的德昌公园博物馆内。

段德昌，1904年8月出生于湖南南洲（今南县）九都山屋厂。1922年入长沙雅各中学读书，参与组织马克思主义学习小组，进行爱国学生运动。1924年和何长工一起在华容创办新华中学，传播进步思想。

1925年五卅惨案发生后，他和进步青年发起组织“青沪惨案南县雪耻会”，经常到县城沿河码头和交通要道，查禁洋货，严惩奸商。6月加入中国共产主义青年团，9月转入中国共产党。后到广州，先后入黄埔军校第四期和中央政治讲习班学习。1926年6月毕业后，到国民革命军第8军第1师政治部工作，参加北伐战争。

1927年大革命失败后，段德昌在南县、华容、石首、公安等地进行革命活动。曾任中共公安县委书记，领导该县年关暴动。曾介绍国民党军湖南独立第5师1团长彭德怀加入中国共产党。

1928年6月起段德昌任中共鄂西特委委员、鄂西游击队中队长、游击总队参谋长、独立师师长，率部在监利、沔阳交界地区创建游击根据地。1930年2月后，任中国工农红军第6军副军长兼第1纵队司令，第2军团第6军政治委员、军长，湘鄂西苏维埃联县政府赤色

警卫队总队长，参与创建及巩固以洪湖为中心的湘鄂西苏区。

1931年4月段德昌任红3军（红2军团改编）第9师师长，指挥部队连战连捷，取得三官殿、沙沟、普济观、郝穴、汪家桥、龙王集、文家墩、新沟嘴等战斗的胜利。被湘鄂西苏区军民誉为“常胜将军”。

是年秋，在国民党军大规模“围剿”下，红3军被迫离开洪湖苏区。他率9师担负阻击、断后等艰巨任务，转战3500余公里，于12月下旬到达湘鄂边。

1933年5月，段德昌壮烈牺牲，年仅29岁。

中华人民共和国成立后，毛泽东主席为其亲属签发了中央人民政府第一号《革命牺牲军人家属光荣纪念证》。

如今，段德昌生平业绩陈列馆占地800多平方米，主体建筑1500多平方米。陈列馆由“立志救国的南洲少年”“投身革命的青年才俊”“洪湖苏区的杰出将领”“能征善战的常胜将军”“英名永存的时代楷模”等部分组成，运用声、光、电等现代科技手段，采用图文说明、实物陈列、影视播放、雕塑场景展示等表现形式，集中展示了段德昌浴血奋战、顽强斗争的一生。每逢重要节日，当地各界人士、社会团体等自发齐集公园，向段德昌铜像和纪念碑鞠躬献花，缅怀先烈。

为了民族复兴·英雄烈士谱